



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR DON N. S. REDONDO 1931

PRESENTA  
el mayor surtido para COLEGIALES  
**VILLALONGA**

Domingo, 14 octubre de 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.229

## Los ministros de Gobernación y Asuntos Exteriores, en Barcelona



### Asistirán a la entrega de la Catedral de Vich, reconstruida por Regiones Devastadas

en la estación. Con el teniente general Solchaga, capitán general, revistó a la compañía que le rindió honores y ésta desfilaron después ante el ministro y las autoridades.

Desde la estación, el ministro de la Gobernación se trasladó al hotel donde se hospeda, acompañado de su esposa y del gobernador civil. En el hotel, el ministro fue

Gramanet, donde visitará la Clínica Mental de la Diputación, y luego irá a Caldas de Montbuy para visitar la Granja-Escuela que tiene instalada la citada Corporación. Cifra.

**EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INAUGURA LA ESCUELA DE PUERICULTURA EN BARCELONA**

Barcelona, 13.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, inauguró esta mañana (Pasa a la tercera página.)

## Continúa en grave estado el Arzobispo de Valencia

### Accidente marítimo en Tenerife

Valencia, 13.—El Arzobispo doctor Melo, continúa en el mismo estado de gravedad, pero sin que haya sufrido alteración desde anoche. Esta mañana, a las once menos cuarto, el Cabildo ha celebrado una misa «Ad postulandum gratiam bene moriendi». El Obispo auxiliar y vicario general ha dispuesto que se diga en todas las misas la oración número 3 de la misa «por enfermos» y ha encargado a todos los fieles oraciones por la salud del enfermo.—Cifra.

refiere, con dirección a Las Palmas, y el motovelero «Tenerife», de esta matrícula, que desde Gran Canaria se dirigía a este puerto. A consecuencia del choque se hundió rápidamente el motovelero «Tenerife» y perecieron ahogados los tripulantes Ángel Montes de Oca Ponce, primer motorista, natural de Las Palmas; Manuel Rosales

### A 30 GRADOS EN VIGO

Vigo, 12.—Desde hace días reina un calor sofocante. La temperatura máxima de hoy ha sido de 30 grados.—Cifra.

## Los restos de Palacio Valdés serán trasladados a Avilés

### El Ayuntamiento ovetense rendirá un homenaje al gran novelista

Madrid, 13.—El lunes, día 15, a las once y media de la mañana, se dirá una misa ante el túmulo que contienen los restos del gran escritor Palacio Valdés, en la Real Academia Española. A la una se verificará el traslado de los restos desde la Academia Española a la Estación del Norte, y por la noche, a las ocho y media, saldrá el tren donde en un vagón transformado en capilla ardiente serán reintegrados a su tierra natal, Avilés, los restos de Palacio Valdés.—Cifra.

cada operación consiguió dar-se la vida por medio de masajes en el corazón. La muerte ha sobrevenido a las 72 horas a consecuencia de una bronconeumonía doble complicada con una hernia que sufría.—Cifra.

Córdoba, 12.—La Policía ha detenido a Dolores Navajas y Ana Expósito, que intervinieron, para producir un aborto, a una joven de la barriada de La Huerta de la Reina, que falleció.—Cifra.

Oviedo, 13.—El Ayuntamiento ha acordado colocar una lápida en la casa de la calle del «Ece Homo», de esta ciudad, donde vivió el insigne novelista don Armando Palacio Valdés, y para conmemorar la llegada a Avilés de los restos mortales del gran asturiano. La lápida llevará la siguiente inscripción: «En esta casa vivió el gran novelista, académico insigne e hijo adoptivo de Oviedo, don Armando Palacio Valdés, en el transcurso de los años 1846 a 1870. El Ayuntamiento de la ciudad lo consigna así como homenaje a tan preclaro escritor». También llevará la lápida una célebre frase de una de sus novelas.—Cifra.

**HA MUERTO EL MARINERO QUE SUFRIO UN COLAPSO Y SE RECUPERO MEDIANTE MASAJE CARDIACO**

Cádiz, 13.—En el Hospital de Marina de San Carlos ha fallecido el marinero de la Armada, Ramón Ríos Blanco, natural de Noya. Hace unos días sufrió un colapso, y sometido a una del-

### Nuevo capitán general de la VII Región



El excelentísimo señor don José de los Arcos, nuevo capitán general de la región. (Foto CIFRA.)

## CONFUSIONISMO EN LA POLITICA ARGENTINA

### Los militares, dueños del Poder

#### Varios muertos durante tiroteos callejeros

Buenos Aires, 13.—Se anuncia, sin que haya sido posible confirmar la noticia, que el presidente Farrell ha renunciado al cargo, poniendo el Gobierno del país en manos del Tribunal Supremo. La noticia de la dimisión de Farrell ha sido publicada por el diario «Crítica», pero debido a que en los actuales momentos no existe Gobierno, no ha sido posible contrastar su veracidad.

que fué nombrado ayer ministro de la Guerra, ha manifestado que se iba a entrevistar con los dirigentes de la Unión Democrática para iniciar negociaciones con miras a la formación de un nuevo Gobierno.

Por lo que se refiere a la detención del coronel Perón, no ha sido posible tampoco contrastar la exactitud de la noticia.—Efe.

Simultáneamente se ha sabido que el Gobierno ha dimitido en pleno. Al regresar del Campo de Mayo, el general Avalos,

Buenos Aires, 13.—En la noche de ayer se produjo un tiroteo en la Plaza de San Martín, frente al Círculo Militar. Se cruzaron más de 200 disparos, ignorándose la causa del tiroteo. En la refriega participaron unas 40.000 almas, que lanzaban gritos contra Perón. La Policía había anunciado previamente que el país se encontraba en estado de sitio y que, por lo tanto, procedería a dispersar todas las manifestaciones y reuniones públicas.

En un centro de asistencia facultativa pública se ha informado que las primeras bajas de que se tienen noticias como consecuencia del tiroteo se elevan a 10 muertos y 40 heridos, todos ellos en la Plaza de San Martín.—Efe.

Buenos Aires, 13.—El ministro de la Guerra, general Avalos, ha declarado al periódico «La Nación» que no presentará candidatura oficial por el Gobierno. «Nosotros —añadió— continuamos firmes en nuestro deseo de abandonar las actividades políticas y organizar unas próximas elecciones puras y libres para que recaiga el Poder en quien el pueblo designe».—Efe.

## DECLARACION DE GUERRA A HOLANDA DEL EJERCITO POPULAR INDONESICO

### «Flechas, dardos envenenados, animas sa- vajes e incendios serán las armas indonesicas»

Batavia, 13.—El Cuartel General del ejército popular indonesico ha publicado una proclama en la que declara la guerra a los holandeses en la isla de Java.

Dice la proclama que la guerra de guerrillas será reforzada por la guerra económica. «No se podrá vender viveres a nuestros enemigos—dice—y los merca los serán estrechamente vigilados, castigándose enérgicamente a todo el que sea sorprendido suministrando alimentos al adversario».

Añade que podrán emplearse toda clase de armas de fuego, además de flechas y dardos envenenados. Se podrán provocar incendios y utilizar también los animales salvajes, tales como, por ejemplo, las serpientes.—Efe.

Madrid, 13.—A mediodía ha salido en avión para Barcelona el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, quien asistirá en Vich a la entrega de la Catedral, reconstruida por Regiones Devastadas.—Cifra.

Barcelona, 13.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha llegado en el expreso de Madrid, que ha traído cuarenta minutos de retraso. Viene acompañado de su esposa, de su secretario particular y de los directores generales de Arquitectura, Sanidad y Regiones Devastadas. En la estación esperaban la llegada del ministro el capitán general, los gobernadores militar y civil, presidente de la Diputación, alcalde con una comisión de tenientes de alcalde, el embajador de España en París, señor Mateu, un representante del Obispo y nutridas representaciones de entidades y Corporaciones, así como del Cuerpo consular, entre ellas el vicecónsul de Inglaterra, señor Dorchy, quien, en nombre del cónsul saludó efusivamente al señor Pérez González. La compañía de honores de la Cuarta Región rindió los correspondientes al ministro, quien, tras de desorden del tren, saludó a las autoridades, personalidades y representaciones congregadas

Barcelona, 13.—El ministro de la Gobernación asistirá a mediodía a un almuerzo ofrecido por el capitán general, y a las cuatro de la tarde visitará en Sardaña el Sanatorio Antituberculoso «Flor de Mayo». Mañana, después de asistir a los anunciados actos de Vich, inspeccionará las obras que Regiones Devastadas realiza en Manlleu y Torrelló, y por la noche el gobernador civil obsequiará al ministro con una cena, a la que asistirán las autoridades, jerarquías y personalidades que acompañan al ministro. El lunes, por la mañana, se trasladará a Tarrasa para visitar la Ciudad Sanatorial y las instalaciones de la Compañía de Aguas, así como la Escuela Industrial, regresando por la tarde, después de asistir a un almuerzo invitado por aquellas autoridades. Por la noche, el señor Pérez González reunirá en el hotel donde se hospeda a los gobernadores civiles de las cuatro provincias catalanas. El martes marchará a Santa Coloma de

Tokio, 13.—En la ocupación del Japón participarán, además de las tropas norteamericanas e inglesas, tropas rusas y chinas, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

## Rusia y China también ocuparán Japón

## Norteamérica pide a Turquía el libre paso de buques de guerra por los Dardanelos

Nueva York, 13.—El corresponsal del «New York Times» en Washington informa que los Estados Unidos han mandado una nota a Turquía proponiendo que la Convención de Montreux debe ser modificada para permitir el paso de los buques de guerra a través de los Dardanelos. La modificación también abarcaría el paso de barcos entre el Mediterráneo y el Mar Negro, de acuerdo con las estipulaciones del Consejo de Seguridad.—Efe.

## Las japonesas pueden votar

Tokio, 13.—El Gobierno japonés ha concedido el voto a la mujer y a establecido la edad de 20 años, en los dos sexos, para poder ejercer este derecho. Anteriormente no se podía votar hasta tener los 25 años de edad.—Efe.

## WILLIAM THOMAS WELSH sale al paso de la propaganda contra España

### Se pretende presentar en Norteamérica a los rojos expatriados como fervientes católicos

Nueva York, 13.—El diario «New York Journal American» publica unas declaraciones del ilustre escritor William Thomas Welsh en las que protesta enérgicamente contra la propaganda izquierdista norteamericana, que trata de presentar ahora a los rojos españoles emigrados como fervientes católicos. Welsh dice: «No hay calificativo bastante fuerte para enjuiciar ese terrible sarcasmo. Los hechos históricos y documentalmente probados dicen que los republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas españoles destruyeron sectariamente, durante la guerra ci-

vil, 20.000 iglesias, conventos, escuelas y hospitales católicos, asesinaron a 11.000 religiosos y ejecutaron a medio millón de personas, en su mayoría católicos. Estos emigrados, a quienes sus amigos norteamericanos quieren defender como católicos, cometieron contra la religión y sus ministros indescriptibles actos de barbarie, entre ellos el de quemar vivos a los religiosos, rociándoles las ropas con gasolina, y el de fusilar por burla estatua que se levantaba en el Cerro de los Angeles al Sagrado Corazón de Jesús.

El comunismo internacional—añade Welsh—comenzó su agitación en España durante el año 1920, utilizando como instrumentos a sus partidarios españoles, pero también a los republicanos y a los socialistas. Antes de 1936 abundaban en España los agentes rusos, que preparaban un alzamiento armado, como se demostró en octubre de 1934. Esos agentes y sus colaboradores propagaban la destrucción de la Iglesia Católica y la exterminación de sus ministros. Si paradójicamente algún católico figuró en las listas de los rojos españoles, ese católico ya no puede invocar honradamente su religión, puesto que secundó las órdenes del comunismo en vez de seguir los mandatos de su Iglesia, con lo cual se hizo solidario de los mismos crimenes.—Efe.

## El Día de la Hispanidad en Madrid



El Cuerpo diplomático en el acto inaugural de la Escuela de Estomafología, que preside el Caudillo el día de la Hispanidad. (Foto CIFRA.)

## Reunión de las ponencias de Obras Públicas

Madrid, 13.—Las Ponencias de Obras Públicas, Presupuestos y Defensa Nacional de las Cortes Españolas se han reunido estos últimos días

# La Sección Femenina celebrará mañana a festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús

### Actos que se celebrarán con tal motivo

A las nueve de la mañana, paso de flechas azules a la misa de comunión en San Benito el Real.

A las doce, en el patio de San Gregorio, tendrá lugar el



DOMINGO 14  
San Calixto I, Papa y mártir  
Misa de la mañana XXI, color verde, Segunda oración de San Calixto, tercera para paces y cuarta para peccata pluviam. Credo y Prefacio de Trinidad.

GUARENTA HORAS  
Hoy en el templo de Nuestra Señora de la Laura.

EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO  
Santísimo.—Exposición del Santísimo de cinco y media a siete y media, a las siete, rosario y bendición. Reparadoras.—De ocho de la mañana a seis y media de la tarde. Esclava.—Exposición del Santísimo de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

Por la tarde, a las seis y media, reunión en la Escuela-Hogar (San Ignacio, 5), donde el asesor provincial de Religión dará una charla alusiva a la festividad que se celebra.

Todas las camaradas acudirán a los actos arriba mencionados debidamente uniformadas, siendo la asistencia obligatoria.

### JUVENTUDES FEMENINAS

Todas las margaritas, flechas y flechas azules, con motivo de la festividad de Santa Teresa, acudirán, debidamente uniformadas, a la misa de comunión que se celebrará en San Benito el Real. A las once y media deberán presentarse en la Delegación Provincial (León, 8).

## Educación y Descanso

### SECCION DE CULTURA Y ARTE

Concurso de recitadores. — Con motivo del tercer centenario de la muerte de don Francisco de Quevedo y Villegas, celebrará esta Obra Sindical, en el presente mes de octubre, un concurso de recitadores, con sujeción a las siguientes bases:

- 1.º Solamente podrán concursar los pertenecientes a los Grupos de Empresa inscritos a esta Obra Sindical y afiliados en general a "Educación y Descanso".
- 2.º Se recitarán de memoria dos poesías, una obligada y otra de libre elección. La poesía obligada será una de las siguientes: a) Quintillas ("Si os viera como yo os viera..."), b) Romance ("A la feria va Floris..."), c) Lamenta su muerte ("Ay, como en estos árboles sombríos..."), d) A un reloj de arena ("¿Qué tienes que contar, reloj molesto?..."), e) Madrigal ("Un famoso escultor...").
- 3.º En día y lugar determinado ante el jurado se celebrará un concurso previo de selección, con el fin de seleccionar quienes han de ser admitidos al concurso final.
- 4.º Cuantos deseen tomar parte en dicho concurso pasarán a inscribirse en estas oficinas, Fray Luis de León, 9, entresuelo derecha, desde el día de la fecha hasta el 20 de este mismo mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrial.

### P. MOLINA GONZALEZ

PIEL — SILLAS — VENEROS  
Montero Calvo, 14. 2. 12 a 2 6 a 8

### Jornadas catequísticas

Hoy comienzan en nuestra ciudad las Jornadas Catequísticas, aprobadas y bendecidas por el reverendísimo Prelado, con un retiro espiritual interno para catequistas y varios actos de piedad para catequizando.

Mañana, lunes, a las siete y media de la tarde, en el salón de conferencias de la Obra «Pan y Catecismo», se celebrará la primera sesión pública, en conformidad con el siguiente programa:

«La Catequesis: Su necesidad, por don Isidoro Salas Palenzuela, licenciado en Ciencias, profesor de la Escuela Industrial.

«El tratado «De catequizandis rudibus» de San Agustín, por la señorita Isabel Giralda Hidalgo, licenciada en Filosofía y Letras, profesora del Instituto de Fomento de Cultura.

«Técnicas Catequísticas: Procedimientos habituales, por el reverendísimo don Anastasio Cuadrado Rivas, doctor en Derecho, director de la Obra «Pan y Catecismo».

A estos actos pueden asistir los catequistas y aquellas personas que tengan interés en intensificar su preparación para enseñar la doctrina Cristiana.

### Cuerpo de Funcionarios de Administración Local

En conmemoración del día de su Patrona, la Santísima Virgen del Pilar, el Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Diputaciones y Ayuntamientos de esta provincia, celebró diversos actos dentro de la austeridad que caracteriza a este Cuerpo, pero con la debida solemnidad.

Dieron principio con una misa rezada por el alma de los compañeros fallecidos en el Santuario Nacional de la Gran Promesa y ante la capilla de la Virgen. A dicha misa asistió la Junta de Gobierno, formada por su presidente, don Dionisio J. Negueruela; vicepresidente, don Carlos Martín Rodríguez; secretario, don Fabián Escalante; interventor, don Augusto F. de la Reguera, y los vocales señores Rodríguez Lorenzo y Gañán López.

Más tarde se reunió dicha Junta en sesión privada, teniendo un cambio de impresiones sobre la futura reglamentación de la Ley de Bases, recientemente dictada, que se espera ha de tener gran importancia para la administración local.

Finalmente, terminaron dichos actos con una comida íntima y de fraternidad, en la que se expusieron por el señor presidente y técnico, señor F. de la Reguera, algunos puntos de aquella reglamentación directamente relacionados con la función a desempeñar.

### Escuela de Aeromodelismo

Se reanuda la devoción de los aeromodelos desaparecidos en los lanzamientos efectuados en el término de Valladolid (parte delicias), Laguna de Duero y Castañeda, en la Escuela de Aeromodelismo de Valladolid (Torreclija, 8). Se gratificará espontáneamente. En caso de no poder presentar no figurará a la misma Escuela.

### Escuela de Aeromodelismo

Se reanuda la devoción de los aeromodelos desaparecidos en los lanzamientos efectuados en el término de Valladolid (parte delicias), Laguna de Duero y Castañeda, en la Escuela de Aeromodelismo de Valladolid (Torreclija, 8). Se gratificará espontáneamente. En caso de no poder presentar no figurará a la misma Escuela.

# Valladolid

## Delegación Provincial de Trabajo

### DE GRAN INTERES PARA LAS EMPRESAS QUE SUFRAN RESTRICCIONES DE FLUIDO ELECTRICO

Terminando el día 13 del mes actual el plazo para que las empresas afectadas soliciten de la Caja de Compensación del Puro por escasez de energía eléctrica los beneficios establecidos por el Decreto-Ley de 3 de agosto último, se recuerda a dichas Empresas la terminación del plazo señalado a fin de que puedan cumplir en todo las instrucciones publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» del día 2.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por parte de las Empresas afectadas.

Valladolid, 11 de octubre de 1945.  
El delegado de Trabajo, JOSÉ ZAPLANA.

## DESCANSO DOMINICAL

Se recuerda a todos los dueños de establecimientos de fruterías, ultramarinos, carnicerías, pollerías, hueverías, etc., así como también al público en general, la nota de esta Delegación, publicada en la Prensa local del día 30 de septiembre último, sobre la obligación de dichos establecimientos de cerrar durante los domingos a partir del día 15 del mes actual.

Esta prohibición comenzará a contarse desde el domingo, día 21 del mes actual, inquisitivo, para todos los establecimientos señalados, previniendo que la infracción a esta orden será severamente sancionada por esta Delegación de Trabajo.

Quedan exceptuadas de dicha prohibición las pescaderías, que podrán abrir los domingos de nueve a trece, cerrando, en compensación, a tarde de los jueves.

Lo que se publica para conocimiento de las Empresas y público en general.

Valladolid, 11 de octubre de 1945.—El delegado de Trabajo, José Zaplana.

### Cupón de los Ciegos

Premiado con 25 pesetas  
Número 649  
con 2'50 los terminados en 49

### BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 13 DE OCTUBRE DE 1945  
Disputa número 1.—Nacimientos: Antonio Salas Salvador, María Isabel Martínez Torres, Francisco Rodríguez Gómez, María del Pilar Laguna Sacristán, Ramón Prieto Negueruela.  
Defunciones: Manuela Ponce Martín, Ernesto Pérez Vicente, Ascensión Martín Villar, Florentino Pérez Torres, Benito Martín Prieto, Felisa Bayón Ortega, María Teresa Martín Mayoral, Feliciano Fernández Rodríguez.  
Disputa número 2.—Nacimientos: Julio Niño Giralda, María Puyo Gil, Aurelio Jiménez Bonet, Victoria Reguera Carrillo, Fernando García Bañón.  
Defunciones: Ángels Alián Panosa, Florencio Helguera Regalada, Jesús Fernández de la Torre, Ana María de Benito del Olmo, María de las Angustias Paz, María Cruz de Gonzalo del Arroyo, Concepción Gómez Sanz.

### VIAJEROS

Han salido:  
Para Salamanca, el industrial don José Izquierdo y don Serapio Moraginos.  
Para Avila, don Mariano Esquivel, don José Reinoso, don Joel Minguez y don León Serrano.  
Para Fresno el Viejo, don Luis Moyano.  
Para Aljón, doña Concepción Rizar de Lanchares con sus hijas Conchita y Marimé.  
Para Aljón, doña Engracia González de Santiago.  
Para Badajoz, don German Iglesias.  
Para Burgos, doña Celedina Sandoval, viuda de Luengo, y doña Teresa Sandoval de Palacio.  
Para Barcelona, el industrial don Gil Benavides y don Benito Caballero y esposas.

## Diputación Provincial

### RELACION DE LOS LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO EN LA DEPOSITARIA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Zóstimo de Alvaro, Francisco Alonso, Ayuntamiento de Buzos, Heitorio de la Calle, Marcelino Cuellar, Eugenio del Caño, «La Cerámica», Casa de los Hues, J. J. Cerámica, Pedro Díez, «Diario Regional», Adrián Dorado, Florentino Domínguez, «El Norte de Castilla», Electra Popular Vallsolana, Establecimientos Jorra, Dionisio Fernández, Marcelino Fernández, Mariano García Abril, Ángel García, Hermilio García, Gregorio Carrón, Hijo de Juan Lechazaga, Hijo de Casariego, Herramienta Industrial, Hijo de Pascual Muñoz, Diario LIBERTAD, El do Loriente, Monedero Serapio Moratinos, R. Merino, Dirección Orfanita, A. Moral, Rosario Nestel, Agracia Núñez, Alfonso Peña, C. Pardo Pinacho, Santiago Redondo, Orlacio Rueda, Dionisia Rodríguez, Jesús de la Riva, Mariano Rodríguez, Richar Gans, Jesús Rodríguez, Casa Santarón, Casa San Pedro, M. Santamaría, Viuda de Valeriu M. Santamaría, Viuda de Valeriu M. Santamaría, Miguel Vito, Dávila Vilalobos, Mariano González, B. Iñigo de Diego, Sobrinos de Jorge Sáenz, Droguería Europea, Amecenes Pincia, Centro Farmacéutico Castellano, Cuervo Reder, Odoardo y Garriga, S. A.; Instituto Llorente, Viuda de Marcos Gómez, Gas Madrid, Gregorio Sanz y Luis Botas.

### Enlace Sanz-Ortega Quevedo

El día 12 se efectuó el matrimonio civil de la señorita Felisa Sanz con don Alfredo Ortega (precoñante de la Renfe y del «18 de Julio»).

Actuaron de padrinos la señorita Natividad Ortega, hermana del novio, y don Cayo Sanz, padre de la novia.

Fueron testigos por parte del novio don Vicente de Andrés Bueno (inspector médico de la Renfe), y don José G. Alfaro (teniente coronel ingeniero director de la Fábrica Nacional), y por parte de la novia don Alejandro Lorenzo y don Policarpo López.

Los novios e invitados se trasladaron a un céntrico hotel, donde fueron obsequiados con excelente menú.

### El Peñón de las Animas

Continúa el éxito fantástico y apoteósico de este monumental superproducción.

El Peñón de las Animas por JORGE NEGRETTE, el famoso barítono, ídolo del público hispanoamericano.

El Peñón de las Animas la mejor creación de JORGE NEGRETTE.

El Peñón de las Animas Una película excepcional. Las canciones de JORGE NEGRETTE en esta película son de un éxito inigualable.

### Los habitantes de la casa deshabitada

de Enrique Jardiel Poncela

### CINEMA COCA

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
Ultimo día de la mejor película de DIANA DURBIN  
UN CHICO PARA TODO

Mañana — ESTRENO — Mañana  
Los habitantes de la casa deshabitada de Enrique Jardiel Poncela

### Los habitantes de la casa deshabitada

de Enrique Jardiel Poncela

### CINEMA COCA

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
Ultimo día de la mejor película de DIANA DURBIN  
UN CHICO PARA TODO

Mañana — ESTRENO — Mañana  
Los habitantes de la casa deshabitada de Enrique Jardiel Poncela

### Los habitantes de la casa deshabitada

de Enrique Jardiel Poncela

### CINEMA COCA

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
Ultimo día de la mejor película de DIANA DURBIN  
UN CHICO PARA TODO

Mañana — ESTRENO — Mañana  
Los habitantes de la casa deshabitada de Enrique Jardiel Poncela

### Los habitantes de la casa deshabitada

de Enrique Jardiel Poncela

### CINEMA COCA

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
Ultimo día de la mejor película de DIANA DURBIN  
UN CHICO PARA TODO

Mañana — ESTRENO — Mañana  
Los habitantes de la casa deshabitada de Enrique Jardiel Poncela

### Los habitantes de la casa deshabitada

de Enrique Jardiel Poncela

### CINEMA COCA

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
Ultimo día de la mejor película de DIANA DURBIN  
UN CHICO PARA TODO

Mañana — ESTRENO — Mañana  
Los habitantes de la casa deshabitada de Enrique Jardiel Poncela

## Enlace Sanz-Ortega Quevedo

El día 12 se efectuó el matrimonio civil de la señorita Felisa Sanz con don Alfredo Ortega (precoñante de la Renfe y del «18 de Julio»).

Actuaron de padrinos la señorita Natividad Ortega, hermana del novio, y don Cayo Sanz, padre de la novia.

Fueron testigos por parte del novio don Vicente de Andrés Bueno (inspector médico de la Renfe), y don José G. Alfaro (teniente coronel ingeniero director de la Fábrica Nacional), y por parte de la novia don Alejandro Lorenzo y don Policarpo López.

Los novios e invitados se trasladaron a un céntrico hotel, donde fueron obsequiados con excelente menú.

### ELIZABETH GOUDGE

ES LA MEJOR NOVELISTA INGLESA  
CÓMPREBELO LEYENDO

### EL PAJARO EN EL ARBOL

Un apasionante conflicto entre el amor y las tradiciones familiares

### LUIS DE CARALT

EDITOR

### TRAGUESE "LA BOLA"

El mejor SEMANARIO DEPORTIVO del mundo y sus alrededores

¡Nos vamos a meter con el MADRID!  
¡¡NOS VAMOS A METER DE BALDE EN TODAS PARTES!!  
¡¡Usted nos va a pegar!! ¡¡Y nosotros a usted!!

SESUDOS TEXTOS PLUMBEOS DE BOXEO, CICLISMO, NATACION, ATLETISMO, BALONCESTO Y COMPANIA

AUTENTICAS ENTREVISTAS FALSAS, CONCURSOS, LOCALIDADES DE TIFUS, FUTBOL DE SOLAR, CHISTES SIN NUEVOS FRITOS...

"LA BOLA" Cine y Teatro, sin Cine ni Teatro  
¡¡16 PAGINAS!!  
¡¡SALE EL MARTES Y TODOS LOS MARTES!!

### ¡¡Acontecimiento cinematográfico!!

El martes, 16, en CALDERON-Gran Gala Cinematográfica ¡SOLEMNE ESTRENO!

### SIGUIENDO MI CAMINO

LA PELICULA MAS GALARDONADA DEL MUNDO  
«El asunto más nuevo que puede imaginarse y la emoción más profunda que vivirá en nuestro espíritu»  
NOTA.—Se advierte al público que ayer empezó con gran prisa y animación el despacho de localidades.

### JUEVES -- Dos sensacionales estrenos -- JUEVES

En ROXY  
HEROES DEL MAR  
por la nueva y excelente estrella ELLA RAINES con RANDOLPH SCOTT  
La primera película americana que se proyecta en España de las impresionantes batallas en el Atlántico, con un argumento de gran interés

En CARRION  
LA DAMA DESCONOCIDA  
por ELLA RAINES, la última revelación de Hollywood, con FRANCHOT TONE  
¡El misterio de la dama que todos vieron y nadie puede recordar!

### TEATRO CALDERON

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
Mañana, últimos días de proyección del film Paramount

### EL CASTILLO MALDITO

por Bob Hope y Paulette Goddard  
El martes, solemne estreno de la esperada película

### Siguiendo mi camino

por BING CROSBY

### TEATRO ZORRILLA

HOY. Continúa desde las 6  
Primer reestreno de la superproducción

### MI ENCHANTADORA ESPOSA

Genial creación de Diana Durbin  
Una encantadora esposa que se encuentra casada y sin marido  
Sólo en Madrid

ELLA Y SU SECRETARIO  
por ROSALIND RUSSELL y FRED MAC MURRAY  
Pronto

LA TORRE DE LONDRES

CAPITOL CINEMA  
HOY. Continúa desde las 6  
Un grandioso programa doble  
AVENTURA por Conchita Montenegro y José Nieto, y  
PAJAROS DE CUENTA por Bud Abbott y Lou Costello

LEA LIBERTAD

### TEATRO ZORRILLA

HOY. Continúa desde las 6  
Primer reestreno de la superproducción

### MI ENCHANTADORA ESPOSA

Genial creación de Diana Durbin  
Una encantadora esposa que se encuentra casada y sin marido  
Sólo en Madrid

ELLA Y SU SECRETARIO  
por ROSALIND RUSSELL y FRED MAC MURRAY  
Pronto

LA TORRE DE LONDRES

CAPITOL CINEMA  
HOY. Continúa desde las 6  
Un grandioso programa doble  
AVENTURA por Conchita Montenegro y José Nieto, y  
PAJAROS DE CUENTA por Bud Abbott y Lou Costello

LEA LIBERTAD

## S. E. P. E. M. CARTELERERA

Se comunica a los señores colegiados que ejercen la enseñanza privada con alumnos privados, que la orden ministerial de 21 de septiembre, sobre pases de cursos, ha sido rectificada, permitiéndose la preparación de alumnos de todos los cursos en determinadas condiciones.

Para solucionar los problemas originados se ha prorrogado el plazo de formalización de matrícula hasta 31 del corriente mes.

En el tablón de anuncios de este S. E. P. E. M. se hallan expuestos los datos recibidos.

### Laboratorio de tintorería y QUITAMANCHAS

Fabrica: Pantones 27 T 1493 V de P. MURROZ

ELIZABETH GOUDGE  
ES LA MEJOR NOVELISTA INGLESA  
CÓMPREBELO LEYENDO

### EL PAJARO EN EL ARBOL

Un apasionante conflicto entre el amor y las tradiciones familiares

### LUIS DE CARALT

EDITOR

### TRAGUESE "LA BOLA"

El mejor SEMANARIO DEPORTIVO del mundo y sus alrededores

¡Nos vamos a meter con el MADRID!  
¡¡NOS VAMOS A METER DE BALDE EN TODAS PARTES!!  
¡¡Usted nos va a pegar!! ¡¡Y nosotros a usted!!

SESUDOS TEXTOS PLUMBEOS DE BOXEO, CICLISMO, NATACION, ATLETISMO, BALONCESTO Y COMPANIA

AUTENTICAS ENTREVISTAS FALSAS, CONCURSOS, LOCALIDADES DE TIFUS, FUTBOL DE SOLAR, CHISTES SIN NUEVOS FRITOS...

"LA BOLA" Cine y Teatro, sin Cine ni Teatro  
¡¡16 PAGINAS!!  
¡¡SALE EL MARTES Y TODOS LOS MARTES!!

### TEATRO PRADERA

Continúa el éxito fantástico y apoteósico de este monumental superproducción.

El Peñón de las Animas por JORGE NEGRETTE, el famoso barítono, ídolo del público hispanoamericano.

El Peñón de las Animas la mejor creación de JORGE NEGRETTE.

El Peñón de las Animas Una película excepcional. Las canciones de JORGE NEGRETTE en esta película son de un éxito inigualable.

### CINEMA ROXY

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
¡EXITO APOTEOSICO!

### Forja de corazones

por MILENE DITRICH, RANDOLPH SCOTT y JOHN WAYNE  
El poder y la ambición construyen una gran ciudad

### TEATRO CARRION

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
¡EL EXITO DEL DIA!

### Al margen de la vida

por CHARLES BOYER, BARBARA STANWYCK, EDWARD G. ROBINSON, ROBERT CUMMING  
Una película que nunca olvidará

### CINEMA LAFUENTE

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
UN HOMER, UN NEGOCIADOR por Antonio Casal, Justa, Hernández y José Isbert

### CINEMA GOYA

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
Gran reestreno de la producción nacional

«El pozo de los chamorados» por Rosita Ybarra y Rufino Inglés  
Pronto, la película que espera el público vallisoletano

### EL PUENTE DE WATERLOO

### CINEMA GOYA

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
Gran reestreno de la producción nacional

«El pozo de los chamorados» por Rosita Ybarra y Rufino Inglés  
Pronto, la película que espera el público vallisoletano

### EL PUENTE DE WATERLOO

### CINEMA GOYA

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
Gran reestreno de la producción nacional

«El pozo de los chamorados» por Rosita Ybarra y Rufino Inglés  
Pronto, la película que espera el público vallisoletano

### EL PUENTE DE WATERLOO

## S. E. P. E. M. CARTELERERA

Se comunica a los señores colegiados que ejercen la enseñanza privada con alumnos privados, que la orden ministerial de 21 de septiembre, sobre pases de cursos, ha sido rectificada, permitiéndose la preparación de alumnos de todos los cursos en determinadas condiciones.

Para solucionar los problemas originados se ha prorrogado el plazo de formalización de matrícula hasta 31 del corriente mes.

En el tablón de anuncios de este S. E. P. E. M. se hallan expuestos los datos recibidos.

### Laboratorio de tintorería y QUITAMANCHAS

Fabrica: Pantones 27 T 1493 V de P. MURROZ

ELIZABETH GOUDGE  
ES LA MEJOR NOVELISTA INGLESA  
CÓMPREBELO LEYENDO

### EL PAJARO EN EL ARBOL

Un apasionante conflicto entre el amor y las tradiciones familiares

### LUIS DE CARALT

EDITOR

### TRAGUESE "LA BOLA"

El mejor SEMANARIO DEPORTIVO del mundo y sus alrededores

¡Nos vamos a meter con el MADRID!  
¡¡NOS VAMOS A METER DE BALDE EN TODAS PARTES!!  
¡¡Usted nos va a pegar!! ¡¡Y nosotros a usted!!

SESUDOS TEXTOS PLUMBEOS DE BOXEO, CICLISMO, NATACION, ATLETISMO, BALONCESTO Y COMPANIA

AUTENTICAS ENTREVISTAS FALSAS, CONCURSOS, LOCALIDADES DE TIFUS, FUTBOL DE SOLAR, CHISTES SIN NUEVOS FRITOS...

"LA BOLA" Cine y Teatro, sin Cine ni Teatro  
¡¡16 PAGINAS!!  
¡¡SALE EL MARTES Y TODOS LOS MARTES!!

### TEATRO PRADERA

Continúa el éxito fantástico y apoteósico de este monumental superproducción.

El Peñón de las Animas por JORGE NEGRETTE, el famoso barítono, ídolo del público hispanoamericano.

El Peñón de las Animas la mejor creación de JORGE NEGRETTE.

El Peñón de las Animas Una película excepcional. Las canciones de JORGE NEGRETTE en esta película son de un éxito inigualable.

### CINEMA ROXY

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
¡EXITO APOTEOSICO!

### Forja de corazones

por MILENE DITRICH, RANDOLPH SCOTT y JOHN WAYNE  
El poder y la ambición construyen una gran ciudad

### TEATRO CARRION

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
¡EL EXITO DEL DIA!

### Al margen de la vida

por CHARLES BOYER, BARBARA STANWYCK, EDWARD G. ROBINSON, ROBERT CUMMING  
Una película que nunca olvidará

### CINEMA LAFUENTE

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
UN HOMER, UN NEGOCIADOR por Antonio Casal, Justa, Hernández y José Isbert

### CINEMA GOYA

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
Gran reestreno de la producción nacional

«El pozo de los chamorados» por Rosita Ybarra y Rufino Inglés  
Pronto, la película que espera el público vallisoletano

### EL PUENTE DE WATERLOO

### CINEMA GOYA

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
Gran reestreno de la producción nacional

«El pozo de los chamorados» por Rosita Ybarra y Rufino Inglés  
Pronto, la película que espera el público vallisoletano

### EL PUENTE DE WATERLOO

### CINEMA GOYA

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
Gran reestreno de la producción nacional

«El pozo de los chamorados» por Rosita Ybarra y Rufino Inglés  
Pronto, la película que espera el público vallisoletano

### EL PUENTE DE WATERLOO

### Doña Eulalia Hernández Sobradillo QUE FALLECIO el día 10 de octubre de 1945 EN ADALIA (VALLADOLID)

Después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Eleuterio García; hijos, Isidoro, Eulalia, Ginés, María Nieves, Almudena, Enequino, Jesús María y Eleuterio García Hernández; padres, don Ginés (industrial) y doña Valentina; hermanos, dos, primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.

### PUBLICACIONES "REUS"

F. Carbonero: «Manual del aspirante a Procurador», 12 pesetas.—Lamberto Carlini: «Lectura de clásicos Italianos y latinos», 16.—Carlos Roca: «Tratado teórico de Contabilidad de Empresas», 12.—«Notaciones de Contabilidad Mercantil y Teneduría de Libros», 7.—García Navarrete: «Legislación Notarial» (Adaptada al programa de Registros), 26.—Casas Santaló: «Estatutos de Derecho procesal», 2,50.—«Las Sociedades constructoras de obras baratas», 3.—Casal de Noya: «La Policía y sus misterios», 12.—Dichos libros y todos los que usen el necesario puede adquirirse, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Encarnación, 28 y 6.—Madrid

### TEATRO CALDERON

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
Mañana, últimos días de proyección del film Paramount

### EL CASTILLO MALDITO

por Bob Hope y Paulette Goddard  
El martes, solemne estreno de la esperada película

### Siguiendo mi camino

por BING CROSBY

### TEATRO ZORRILLA

HOY. Continúa desde las 6  
Primer reestreno de la superproducción

### MI ENCHANTADORA ESPOSA

Genial creación de Diana Durbin  
Una encantadora esposa que se encuentra casada y sin marido  
Sólo en Madrid

ELLA Y SU SECRETARIO  
por ROSALIND RUSSELL y FRED MAC MURRAY  
Pronto

LA TORRE DE LONDRES

CAPITOL CINEMA  
HOY. Continúa desde las 6  
Un grandioso programa doble  
AVENTURA por Conchita Montenegro y José Nieto, y  
PAJAROS DE CUENTA por Bud Abbott y Lou Costello

LEA LIBERTAD

### TEATRO PRADERA

Continúa el éxito fantástico y apoteósico de este monumental superproducción.

El Peñón de las Animas por JORGE NEGRETTE, el famoso barítono, ídolo del público hispanoamericano.

El Peñón de las Animas la mejor creación de JORGE NEGRETTE.

El Peñón de las Animas Una película excepcional. Las canciones de JORGE NEGRETTE en esta película son de un éxito inigualable.

### CINEMA ROXY

HOY A las 6, 8 y 10'30 HOY  
¡EXITO APOTEOSICO!

### Forja de corazones

por MILENE DITRICH, RANDOLPH SCOTT y JOHN WAYNE  
El poder y la ambición construyen una gran ciudad

### TEATRO CARRION

HOY A las 4'30, 7'30 y 10'30 HOY  
¡EL EXITO DEL DIA!

### Al margen de la vida

por CHARLES BOYER, BARBARA STANWYCK, EDWARD G. ROBINSON, ROBERT CUMMING  
Una película que nunca olvidará

Domingo XXI después de Pentecostés

LUZ DEL EVANGELIO

Por Fray Mauricio de Begoña, capuchino

"Semeciente es el reino de los cielos a un rey que quiso tomar cuentas a sus siervos..."

Una consecuencia clara y terminante se deduce de esta parábola del Evangelio: Que Dios nuestro Señor ha de tomar cuentas a sus siervos...

Esta hora de las cuentas es la muerte o, más exactamente, el juicio que ha de sobrevenir tanto sobre cada hombre en particular como sobre el mundo en general...

"Día de ira, aquel día reducirá el mundo a pavesas!" Testigo David con la Sibila.

¿Cuánto temblor ha de haber cuando el Juez ha de venir a examinarlo todo estrictamente!

Una trompeta espaciando sonidos maravillosos por los sepulcros de las regiones congregará a todos ante el trono.

Muerte y naturaleza quedarán atónitas cuando resuciten los hombres para responder al Juez.

Abriéndose el libro escrito en que todo se contiene, por donde el mundo será juzgado.

Luego, pues, que el Juez se sienta, todo lo oculto quedará patente: no quedará delito sin castigo."

Este es el momento de la cuenta, pero al mismo tiempo, para nuestro consuelo, es todavía el momento de la súplica y de la misericordia, como lo fué para el siervo del Evangelio. Entonces, en el verdadero día de juicio, será ya tarde, pero ahora, en los días en que la liturgia nos recuerda a nuestros difuntos, aún podemos y debemos orar con fervor y con amor.

¿Qué diré yo entonces, cuitado? A qué abogado rogaré, cuando apenas el justo está seguro?

Rey de tremenda majestad, que a los escogidos salvas, por pura gracia, sílvame, fuente de piedad.

Acuérdate, Jesús piadoso, de que por mí bajaste al mundo, no me pierdas en aquel día.

Fatigado en buscarme, te sentaste, clavado en la cruz, me redimiste, no sea inútil tu trabajo.

Justo Juez de la venganza, concédeme el perdón antes del día de la cuenta.

Gimiendo estoy como reo, entorpecido mi rostro por mis culpas, perdona, oh, Dios, te lo suplico.

Pues a María absolviste y atendiste al ladrón, esperanza me infundiste. No son dignas mis plegarias, mas Tú, bueno, haz, benigno, que no me abraze en fuego eterno.

Ponme entre tus ovejas, de los obreros apartame, colocándome a tu diestra. Rechazados los malditos y a terribles llamas condenados, líbrame con los benditos.

Ruego suplicante y postrado, deshecho el corazón como ceniza, cuida Tú de mi dichoso fin.

Lágrimas aquel día en que restará del polvo, para ser juzgado, el hombre reo.

¡Perdóname, pues, oh, Dios!

Así debemos orar fervorosamente antes del día de la cuenta, para que entonces hayamos ya de antemano merecido la misericordia. Pero sin olvidar que la parábola de hoy nos enseña que esa misericordia y perdón para nosotros van vinculados a la caridad y misericordia que ejerzamos con nuestro prójimo: Perdónanos nuestras deudas, así como nosotros perdonamos a nuestros deudores. Estas palabras lo mismo pueden ser una garantía de perdón que una confirmación de nuestra condena.

El ministro de la Gobernación visita el convento de Capuchinos de Sarriá

También estuvo en Sardañola

(Viene de primera página)

Férez González, presidió la inauguración de la nueva Escuela de Puericultura, con el capitán general de la Región, rector de la Universidad, gobernador militar, inspector de la Guardia Civil, delegado de Hacienda, director general de Sanidad y otras personalidades. En primer lugar pronunció unas palabras el doctor Ramos, director de la nueva Escuela, que analicé la labor sanitaria que realiza el nuevo Estado.

Terminada esta visita, el ministro de la Gobernación se trasladó a Sardañola, donde llegó a las 15.20 de la tarde, procediendo a la inauguración oficial del Sanatorio Antituberculoso «Flor de Mayo», con capacidad para 350 camas. En el vestíbulo del edificio fué recibido por el presidente de la Diputación, jefe provincial de Sanidad y Ayuntamiento de Sardañola en Corporación, así como por el director y el administrador del Sanatorio. Poco después de su llegada visitó las dependencias del edificio, que se encuentra casi terminado y que pronto será puesto en servicio.

En una de las salas del mismo, el cura párroco de Sardañola procedió a la bendición de las instalaciones. De momento sólo podrán funcionar tres pabellones, esperando que estará terminado totalmente para fines de año.—Cifra.

CONFESIONES AL MINISTRO DE EDUCACION

MARQUES DE LOZOYA

Barcelona, 13.—El director de Bellas Artes, marqués de Lozoya, representará en los solemnes actos de Vich al ministro de Educación Nacional, cuyas ocupaciones oficiales le han impedido trasladarse a Barcelona, como era su deseo.—Cifra.

Barcelona, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha llegado en avión, a las tres y cuarto de la tarde, procedente de Madrid. Fué recibido en el aeropuerto por las autoridades, en unión de las cuales camió en un céntrico hotel. Cifra.

Barcelona, 13.—El ministro de la Gobernación, acompañado por los directores generales de Sanidad y Arquitectura, visitó esta tarde, a las 4.30, el convento de Capuchinos de Sarriá, que está siendo restaurado por Regiones Devastadas. En este convento cursan estudios de Teología los miembros de la Comunidad de la provincia catalana. Fueron recibidos por el provincial, P. Pablo Castelló, y los demás miembros de la Comunidad, en unión de los cuales visitaron las dependencias del edificio.—Cifra.

Barcelona, 13.—Durante la visita al convento de los Capuchinos de Sarriá, el ministro de la Gobernación pasó al templo, donde rezó una salva. Seguidamente, el ministro y séquito recorrieron todas las dependencias del convento, siendo acompañado por el arquitecto de Regiones Devastadas, señor Aixela, quien explicó el curso de las obras que se desarrollan en el mismo y que están casi en su totalidad terminadas. Después, el Padre provincial de la Comunidad pronunció unas palabras de gratitud hacia el Caudillo y su Gobierno, por la reconstrucción del convento, seriamente dañado por los rojos durante nuestra guerra civil, y en el que se dan enseñanzas a los novios de las provincias catalanas de esta Comunidad. El Padre provincial pidió al ministro que transmitiese al Caudillo los sentimientos de adhesión de la misma. El señor don Blas Pérez contestó a las palabras del Padre provincial haciendo

Mensaje de los católicos croatas al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido el siguiente mensaje: «En nombre de los intelectuales católicos croatas, refugiados en la Ciudad Eterna para librarse de la furia bolchevique del satánico dictador Tito y salvarnos de la creciente persecución antirreligiosa, y al tener conocimiento del nombramiento de V. E. como ministro de Asuntos Exteriores de la España católica, dirijo a V. E., presidente de Acción Católica Española, reavivando con esto el sentir expresado por la juventud nacionalista croata en 1936 en pro de la victoria de la causa anticomunista de España, mis mejores votos personales y los de todos los intelectuales católicos croatas por el bienestar personal de V. E. y el mayor incremento de la Acción Católica Española.» Firmado, doctor Ivo Omrvenin, vicepresidente de la Liga de intelectuales croatas.—Cifra.

Hamburgo, 13.—El hermano de Adolfo Hitler, Alois, ha pedido a las autoridades que le permitan cambiar su apellido por el de Hiller.

Pide cambiar de apellido el hermano de Hitler

Alois declaró que Adolfo Hitler fué un niño egoísta y de mal carácter, «que nunca me dejó jugar con sus juguetes».

Alois Hitler huyó de Berlín con documentos falsificados, pero fué detenido por las autoridades británicas, que le pusieron más tarde en libertad.

«El nombre de Hitler—dijo—

Confeciones E AVAL Alarcón, 1 - Teresa Gil, 32

Homenaje de la Marina a los defensores de Zaragoza en los Sitios y ofrenda al Pilar

El almirante Basterreche y el director del Museo Naval depositaron una corona en la puerta del Carmen

Zaragoza, 13.—Ante la histórica Puerta del Carmen se ha celebrado un emotivo homenaje de la Marina de guerra española a los heroicos defensores de la ciudad de Zaragoza en la época de los Sitios. Frente a la Puerta formó la marinería de desembarco. Se congregaron también las autoridades civiles y militares, con el almirante Basterreche, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena; el director del Museo Naval de Madrid, capitán de navío don Julio Guillén, y representaciones de las dependencias del Ministerio de Marina y de los distintos Cuerpos de la Armada española.

Don Julio Guillén leyó una vibrante alocución explicando el significado del homenaje de la Armada a los heroicos defensores de Zaragoza, que hace siglo y medio escribieron una página de gloria en su lucha contra el invasor, y recordó que tanto en aquella época como durante la guerra de liberación en Teruel, los marinos se sumaron a los defensores de las dos capitales aragonesas y cayeron heroicamente llevando el luto a familias de San Fernando, Cádiz y El Ferrol.

Seguidamente el almirante Basterreche y don Julio Guillén depositaron una corona de laurel al pie de la histórica Puerta. Las representaciones de la marinería cantaron la tradicional oración marinera. Después desfilaron ante las autoridades. Gran multitud presenció los actos.

OFRENDA A LA VIRGEN

En el templo del Pilar se verificó la ofrenda de la Marina de guerra española a la Virgen del Pilar. El almirante Basterreche, en su nombre, entregó al deán del Cabildo Metropolitano un submarino en miniatura y tres carabelas simbólicas. Después se cantó la Salve. El deán agradeció el homenaje. Después, en el salón de tapices del templo de La Seo, bajo la presidencia del almirante Basterreche, acompañado por

El presidente Ríos pronuncia un importante discurso en el Palacio de la Unión Panamericana

En el acto se hallaban presentes los representantes de 21 Repúblicas, bajo la presidencia de Byrnes

Washington, 13.—En un acto celebrado en honor del presidente Ríos en el Palacio de la Unión Panamericana, donde se hallaban 21 representantes de otras tantas Repúblicas americanas, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que presidió por primera vez una reunión extraordinaria de esta clase, leyó un discurso de bienvenida a Ríos, el cual le contestó con otro en el que, entre otras cosas, dijo: «Las palabras del señor secretario de Estado norteamericano las recibo como un homenaje a la nación chilena. Los hombres de vuestra nación conocen la verdad de lo que es el sistema democrático, su interna significación y cuánto cuesta formarlo y defenderlo, tanto en lo externo y forma de expresión judicial como en lo que se refiere a la conciencia ciudadana, que es su último y permanente baluarte».

Pocas esperanzas tienen los defensores de Laval de revisión del juicio

París, 13.—El defensor de Laval, Albert Naud, ha declarado a la agencia United Press, con relación a la audiencia que anoche concedió De Gaulle a él y a su compañero el letrado Baraduc: «El general nos miró cara a cara; escuchó muy atentamente nuestra explicación de las razones por las cuales pedíamos nuevo juicio, es decir de las razones por las cuales consideramos que el juicio no se ha ajustado a todas las reglas del procedimiento legal y que es deber del ministro de Justicia reclamar nuevo proceso. De Gaulle no respondió a esto, declarando sencillamente: «Estudiaré el caso y comunicaré mi decisión».

Malestar en Francia per la posición rusa

París, 13.—Se advierte en los círculos gubernamentales un creciente malestar ante la actitud adoptada por Rusia frente a los intereses de Francia en los últimos tiempos, primero al inhibirse durante la crisis griega y después al favorecer un Gobierno central en Alemania y, sobre todo, al solicitar la exclusión de Francia en la Conferencia de Londres.

Unicamente la Prensa comunista trata de defender la actitud de Molotov atacando al ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, y a los demás «reaccionarios». La impresión en los círculos políticos es que el general De Gaulle continuará dispuesto a favorecer la formación de un bloque occidental, en el que es posible se incluyera una Renania semi-independiente y buscar otra vez mayores puntos de coincidencia con Gran Bretaña y los Estados Unidos.

LLEGO A PRAGA EL MARISCAL RUSO KONIEV

Praga, 13.—El mariscal soviético Koniev, jefe del ejército ruso en Austria, ha llegado a esta capital, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Dicha declaración no hace alusión a nada relacionado con el rumor circulado por el diario vespertino «France Soir» de que los abogados reclamarían nuevas pruebas, basándose en la afirmación de que Laval trató de ir a París pocos días antes de la liberación de la capital, con ánimo de declararla ciudad abierta, pero que los alemanes se lo impidieron.—Efe.

Confeciones E AVAL Gabardinas-Trincheras Malestar en Francia per la posición rusa

Confeciones E AVAL GABANES - PELLIZAS Un "Mosquito" intenta el vuelo trasatlántico en tres horas y media

Confeciones E AVAL EL NÚMERO 7 La obra más completa y sensacional escrita hasta la fecha sobre la Alemania de Hitler

El presidente Ríos pronuncia un importante discurso en el Palacio de la Unión Panamericana

En el acto se hallaban presentes los representantes de 21 Repúblicas, bajo la presidencia de Byrnes

Washington, 13.—Después de visitar la residencia de Jorge Washington y el Cementerio de Arlington, el presidente Ríos asistirá hoy a un almuerzo ofrecido por varios senadores y diputados en el comedor del Senado. Según los periódicos de esta capital, Ríos es uno de los pocos estadistas a quienes se le ha hecho un agasajo en esta forma desde la última visita de Churchill.—Efe.

ECO DEL VIAJE DE RÍOS EN LA PRENSA DE CHILE

Santiago de Chile, 13.—Toda la Prensa de esta capital recoge con abundantes fotografías el banquete de gala organizado con motivo de la fiesta de la Raza, e inserta, bajo grandes titulares, los discursos pronunciados por el embajador de España y por el ministro chileno del Interior. El diario «Mercurio», en su editorial, hace votos porque España siga siendo una nación ejemplar para sus hijas de América.

Coincidiendo con la fecha, la editorial «Difusión chilena» ha publicado una excelente edición de la gran obra «Isabel de España», del escritor e historiador norteamericano William Thomas Welsh.—Efe.

SI NO HAY INDULTO, LA EJECUCION SE REALIZARA PRONTO

París, 13.—El defensor de Laval, Albert Naud, ha declarado a la agencia United Press, con relación a la audiencia que anoche concedió De Gaulle a él y a su compañero el letrado Baraduc: «El general nos miró cara a cara; escuchó muy atentamente nuestra explicación de las razones por las cuales pedíamos nuevo juicio, es decir de las razones por las cuales consideramos que el juicio no se ha ajustado a todas las reglas del procedimiento legal y que es deber del ministro de Justicia reclamar nuevo proceso. De Gaulle no respondió a esto, declarando sencillamente: «Estudiaré el caso y comunicaré mi decisión».

LLEGO A PRAGA EL MARISCAL RUSO KONIEV

Praga, 13.—El mariscal soviético Koniev, jefe del ejército ruso en Austria, ha llegado a esta capital, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Confeciones E AVAL GABANES - PELLIZAS Un "Mosquito" intenta el vuelo trasatlántico en tres horas y media

Confeciones E AVAL EL NÚMERO 7 La obra más completa y sensacional escrita hasta la fecha sobre la Alemania de Hitler

Confeciones E AVAL GABANES - PELLIZAS Un "Mosquito" intenta el vuelo trasatlántico en tres horas y media

Confeciones E AVAL EL NÚMERO 7 La obra más completa y sensacional escrita hasta la fecha sobre la Alemania de Hitler

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices.

Vertical text on the right margin containing various small advertisements and notices.





crónicas INTERNACIONALES

Crónica de Lisboa

Las expulsiones de alemanes adquiere caracteres de espanto

Lisboa, 13.—Las expulsiones de alemanes en masa por polacos y checos ha adquirido tan espantosos caracteres, que en los Comunes, el subsecretario de Negocios Extranjeros, Mr. Mac Neil, acaba de advertir que a causa de ello, en este invierno conocerán los europeos una catástrofe de magnitud imprecendente en el siglo. El Gobierno inglés ha gestionado, sin éxito prácticamente, de los Gobiernos de Polonia y Checoslovaquia la suspensión de esas deportaciones, cuya magnitud es tal que, según ciertos informes, parece existir un plan definitivo para expulsar solamente del Este europeo a cuatro millones y medio de alemanes, a razón de 30.000 diarios, a partir del próximo lunes. Al propio tiempo se reunieron anteaer en la Abadía de Westminster las más altas personalidades eclesiásticas inglesas para tratar de este problema y de las miserias que sufrirá Europa este invierno. Acordaron los Obispos —reunidos—, por unanimidad, una resolución, en la que piden la enérgica intervención del Gobierno británico para acabar con esas actitudes, y se dice, entre otras cosas: «Las expulsiones bajo Hitler figuran en las listas de crímenes de guerra. Hoy se está desarrollando el mismo proceso, en el que únicamente son diferentes las víctimas.»

Por otra parte, se ha fundado también en Inglaterra un Movimiento bajo el lema de «Salvemnos a Europa ahora». Se celebró un mitin en la capital británica hace dos días, en el curso del cual fueron revelados hechos escalofriantes. Se da el caso, por ejemplo, de refugiados que, habiendo llegado a Berlín y recibir orden de proseguir a otros lugares, pasaron cinco días haciendo cola ante una taquilla de la estación. Muchos se desvanecían, mientras otros, desfigurados, morían en esa espera, sin que los demás de la cola se diesen cuenta de que aquellos cuerpos eran ya sólo cadáveres. Este problema inmenso creado por las expulsiones en masa de las minorías alemanas ha alcanzado un punto en que las autoridades de ocupación ya son impotentes para contenerlo.

Un ultraje a la Humanidad

A su vez, el enviado en Europa central del periódico laborista «Daily Herald», en un artículo titulado «Un ultraje a la Humanidad», denuncia sus experiencias en esta cuestión en una visita que acaba de hacer a Checoslovaquia, donde, a pesar de la promesa del presidente Benes de que la expulsión de alemanes se realizaría de manera ordenada y humana, las autoridades locales no hacen caso alguno de ello. El cronista inglés describe así la forma de expulsión: «En ciertas áreas son cercadas manzanas de casas y los alemanes en ellas residentes reciben orden de abandonar todas sus propiedades, permitiéndoseles solamente llevar un equipaje de cincuenta libras de peso; después son enviados a pie en columna a un campo de concentración.» Luego de visitar uno de esos campos, el corresponsal dice: «No titubeo lo más mínimo en calificarle de campo de horror.» «Las víctimas son amontonadas sin galframiento de edad o sexo. Entre los deportados hay ancianos de 80 años y niños con cuatro días de nacidos.» Cinco meses llevan ya muchos en esos campos, y un guardia checoslovaco le ha dicho al corresponsal: «Yo tengo un hijo en mi casa y a veces siento que no puedo resistir más esto. ¿No hay alguien que pueda hacer algo para evitar lo que estos niños aquí sufren?»

El corresponsal continúa la descripción de lo que ha visto; los campos miserables, las chozas y los camastros, mujeres enfermas dando a luz sin auxilio médico en medio de multitud de hombres, mujeres y niños, ancianos agomizando de hambre. La Cruz Roja Internacional no ha estado allí. «Un cuadro así que se asemeja íntegramente al que nos ofrecieron los films de los campos de concentración alemanes, cuyo proceso de los respectivos responsables se está realizando en estos días.»

Nadie hace nada por evitarlo

El corresponsal inglés denuncia la situación con estas terribles palabras: «No tengo miedo a ser tachado de sentimentalista hacia los nazis al describir estos campos como un ultraje a la Humanidad y al buen nombre de Checoslovaquia.» Un sadismo con mentalidad análoga a de los propios nazis, nadie hace

Crónica de Washington

Estados Unidos no incluirá los Dardanelos en el plan de internacionalización

Washington, 13.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Los Estados Unidos, cediendo ante razones históricas; han abandonado su plan de incluir a los Dardanelos en su vasto programa de internacionalización de las vías interiores de navegación europea. Dicho programa perdió su importancia cuando el presidente Truman y el secretario de Estado, Byrnes, lo propusieron en la conferencia de Potsdam. La propuesta de Truman, encaminada a la internacionalización de los Dardanelos, nunca pasó de su etapa inicial.

Ninguna de las otras grandes potencias se muestra interesada en colocar esas vías bajo un control de autoridades internacionales, y los diplomáticos entendidos en las cuestiones de los Dardanelos consideran que los norteamericanos se mostraron un tanto cándidos al creer que el histórico Estrecho podría ser manejado de la misma forma que los ríos Danubio y Rhin. Después de su vuelta de Lon-

dres, Byrnes reveló que el asunto se estudió en Potsdam, dividiéndolo en dos partes, es decir teniendo en cuenta los antecedentes históricos por un lado, y los intereses de los países por otro. Mister Byrnes trató de que se adoptara algún acuerdo en relación con su propuesta sobre las vías de navegación, excluyendo a los Dardanelos, pero no logró ni siquiera interesar a las demás potencias.

Puede revelarse ahora que el asunto de los Dardanelos provocó tantas dificultades cuando fué tratado en Potsdam, que se decidió excluirlo del orden del día de la conferencia de Londres. Al parecer, Truman no se acordaba de esto cuando anunció que la cuestión de los Dardanelos sería discutida en Londres, lo que produjo no sólo la sorpresa de sus colaboradores diplomáticos, sino también la inquietud temerosa de los turcos.

Lo cierto es que en Potsdam los Estados Unidos, Gran Bretaña y la U. R. S. S. acordaron tratar por separado con Turquía la cuestión de los Dardanelos y seguir sus propias ideas respecto a la revisión del convenio de Montreux, que rige desde el año 1936. Se ignora por qué razón este acuerdo sobre acción separada no se mencionó en el comunicado de Potsdam, no obstante haber dicho Byrnes que se había dispuesto hacer constar el asunto en el protocolo. (Prohibida la reproducción)

TRABAJADORES!

Informados de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Crónica de París

Franca mejoría en las relaciones franco-belgas

París, 13.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.) Las relaciones franco-belgas que, según se afirma, debido a una secreta admiración del rey Leopoldo por Alemania iban de mal en peor desde 1936, parece ser que han girado en forma decidida hacia un mejoramiento. Ahora ha regresado el general De Gaulle de una visita a Bruselas, que ha durado dos días, y se dice que ha asegurado al regente, príncipe Carlos, la ayuda francesa en la petición belga de que se le permita ocupar parte de Alemania.

La cordialidad entre las conversaciones entre el general De Gaulle y el príncipe regente se ha visto, indudablemente, reforzada con la firma del nuevo tratado económico entre los dos países, realizado la víspera del regreso de De Gaulle a París. Este tratado establece una especie de economía complementaria entre Francia y Bélgica, de tal forma que cada país se compromete a exportar los productos de que el otro carece. El primer intercambio será de hierro francés por carbón de cok belga. Francia exportará también cincuenta millones de dólares en madera y vinos, y Bélgica, por su parte, enviará productos por el mismo valor de los más necesitados en Francia.

La ocupación del Rhin

Por otra parte, como preludio de traer a Renania más y más bajo la influencia occidental, Francia favorece la ocupación de la orilla izquierda del Rhin por sus vecinos Bélgica y Holanda. Durante las conversaciones sostenidas entre los ministros de Asuntos Exteriores belga y francés, se planteó repetidamente la cuestión de separar Renania de Alemania. El general De Gaulle, naturalmente, está ansioso de ver realizado el plan francés, que él cree esencial para la seguridad de Francia. Sin embargo, en el momento actual, Francia no desea presionar por él, razones: Primera, porque el problema de la independencia de Renania, como el de Siria, ha estado interfiriendo las discusiones del tratado franco-británico, y segunda, porque la política actual de Francia es la de impedir un desacuerdo entre los anglosajones y los rusos. En relación con esto, se recordará que cuando el plan del general De Gaulle se discutió en la Conferencia de Londres la idea de internacionalizar el Rhur, fué acogida cordialmente por Molotov, mientras que Bevin y el propio Byrnes fracasaron el celo.

Parece ser que el general De Gaulle y el príncipe Carlos han llegado a un acuerdo durante la visita del primero a Bruselas, conviniendo en

que sería mejor evitar ninguna propaganda espectacular sobre el plan de De Gaulle mientras Francia no haya discutido el asunto con Gran Bretaña y comprobado que no originará nuevos rozamientos en las relaciones interaliadas.

Pío XII dirige un mensaje radiofónico a Méjico en el cincuenta aniversario de la coronación de la Virgen de Guadalupe

Más de 500.000 personas visitaron el templo de Nuestra Señora

Ciudad del Vaticano, 13.—El Sumo Pontífice ha dirigido por primera vez la palabra directamente al pueblo mejicano en una emisión radiofónica, con motivo del cincuenta aniversario de la coronación de Nuestra Señora de Guadalupe, la cual dijo que había servido de símbolo sagrado a la nación mejicana, robusteciendo la fe católica y el «cristianismo de la unión nacional de Méjico.»

Su Santidad habló en presencia de la colonia mejicana y del Colegio Latinoamericano de Roma, quienes se reunieron en los jardines del Vaticano, cerca del Sagrario y altar de Nuestra Señora de Guadalupe, donde monseñor Manuel González celebró el oficio religioso, dedicado a la colonia mejicana, la cual se puró bajo la advocación de su santa Patrona, la Virgen de Guadalupe.—Efe.

Méjico, 13.—Más de medio millón de personas han intentado entrar en la Basílica de Nuestra Señora de Guadalupe, para asistir a la ceremonia del cincuenta aniversario de la coronación de la Virgen.—Efe. LOS MEJICANOS ESCUCHARON EL MENSAJE PAPA!

Méjico, 13.—Varios cientos de miles de almas recibieron ayer la Bendición de S. S. Los mejicanos escucharon el mensaje del Papa en los alrededores de la Basílica de Guadalupe.

A las cuatro y media de la mañana, la muchedumbre dió las «marionetas» a la Virgen, acto al que asistieron los danzantes de Texotitlan, que formaban parte de la peregrinación llegada la noche anterior, cuyos participantes velaron ante la Basílica.

A las nueve de la mañana dió comienzo la misa de pontifical por el delegado de S. S. Pío XII, Cardenal Rodrigo Villeneuve, Arzobispo de Quebec, hallándose presentes monseñor Luis María Martínez, Arzobispo de Méjico, y todos los demás Prelados mejicanos y extranjeros asistentes a las fiestas. Ocupó la sagrada cátedra monseñor Martínez. Terminada la misa, el Cardenal Villeneuve procedió a la bendición de las rosas, ceremonia simbólica en la liturgia vespertina, co-

EL MINISTRO de Agricultura y sítita la Feria de Muestras de Zaragoza

Madrid, 13.—Esta noche, en el expreso, marchará a Zaragoza el ministro de Agricultura, quien visitará mañana el pabellón del Ministerio en la Feria de Muestras, que es un magnífico exponente de nuestra agricultura y de nuestra riqueza forestal y ganadera. Desde allí, el ministro se trasladará a la provincia de Lérida, donde visitará las obras de colonización y edificación de pueblitos que ha realizado Regiónes Devastadas. Le acompaña el director general de Colonización. El ministro de Agricultura estará de regreso el próximo martes.—Cifra.

Elecciones para enero en Alemania

Frankfort, 13.—En unas declaraciones hechas a los periodistas, el jefe del Estado Mayor de Eisenhower, general Bodell Smith, ha manifestado que en las regiones rurales de Alemania se celebrarán elecciones en enero; y en las ciudades, durante la próxima primavera.—Efe.

Transmisiones y receptores de televisión en colores

Washington, 13.—Estrán fabricándose aparatos transmisores y receptores de televisión en colores, que pronto permitirán el disfrute de éstos en los domicilios particulares, ha declarado ante la Comisión Federal de Comunicaciones, Peter Goldmark, ingeniero de la red de emisoras Columbia. Hace pocos días se enviaron con éxito por televisión imágenes en color desde un taller de neoyorquino a otro.—Efe.

Dos mil personas, entre ellas 200 oficiales rusos, caen en una redada contra el mercado negro

Berlín, 13.—Más de 2.000 personas entre ellas unos 200 oficiales y soldados soviéticos, han sido detenidos durante una redada efectuada por la policía militar británica y la civil alemana, con el apoyo de tanques y carros blindados, en el gran mercado negro situado en las proximidades de la puerta de Brandenburgo.

La policía se apoderó de una gran cantidad de cartillas de racionamiento extraordinario de víveres y artículos de lujo, que son propiedad de las fuerzas de ocupación. Además de los militares soviéticos fueron detenidas también numerosas personas desplazadas de la misma nacionalidad. Fueron llevados todos al Cuartel General de la Policía militar, donde fueron formulados contra ellos las acusaciones pertinentes, y luego serán entregados a las autoridades soviéticas.—Efe.

Decreto de amnistía en Portugal

Lisboa, 13.—El ministro de Justicia ha enviado al «Boletín Oficial» un decreto-ley que establece la amnistía de los condenados por delitos contra la seguridad exterior e interior del Estado, delitos políticos y de Prensa o delitos cometidos por medio de la Prensa. Quedan exceptuados los atentados contra la vida o integridad física, rebelión armada, delitos de fabricación, tenencia y transporte de artefactos explosivos, delitos cometidos por individuos pertenecientes a asociaciones u organizaciones ilícitas o secretas destinados a la perpetración de crímenes contra la seguridad del Estado. Estos últimos serán indultados, pero no amnistiados. Efe.

Colegio Mayor para graduados en período de oposición

Madrid.—La Jefatura Nacional del S. E. U. acaba de abrir el Colegio Mayor Universitario «César Carlos», destinado preferentemente a graduados en períodos de oposición. Dicho Colegio dispone de treinta plazas, las cuales serán aumentadas en fecha próxima. La Dirección del Colegio convocará dichas 30 plazas bajo las siguientes condiciones: 1.º Ser doctor o licenciado por alguna Facultad Universitaria y estar preparado cátedra de Universidad o Instituto.

EL RETORNO DE CRISTO

Por ADOLFO LIZON

Artículo galardonado por la Dirección General de Prensa con el premio septiembre 1945

Hace años que se levanta en el mundo la voz de Portugal para rechazar los ataques a España. Y es Portugal el país más equitativo para con una nación que está sirviendo de comensal a un mundo, el de la irasguerra, enjermo, sobre todo, de aros graves dolencias: de desespiritualización y desilusión. La mecanización, el tecnicismo y el maquinismo de la civilización europeo-americana son profundamente antiespiritualistas desde el momento en que la desespiritualización de los principios económicos transformó la economía en algo ficticio y se dió el error de hacer de tales principios los fundamentos primordiales de la existencia. Hoy, la reiteración es pavorosa. Parece como si el hombre sólo radiese en la economía. Vivimos en un mundo deshumanizado. De aquí que ninguna injusticia le sea extraña. El caso de España como pantalla de la injuria internacional no es más que una consecuencia de la desilusión del mundo actual, de su falta de fe en sí mismo, de su mal humor al ver que se tiene fundamentos íntimos en que asentarse.

No se puede alegar que estas gentes empujadas en ataques sistemáticos contra España tengan un desconocimiento absoluto de cómo se vive en nuestra vieja piel de toro. Saben de sobra que la realidad española es grata y floreciente, pero precisamente esto es lo que les molesta más. No se puede disuadir por desconocimiento, sino agravar por contumacia. Pedro Correia ha comentado en «A Voz» lisbueta el caso de España, y dice: «Se insiste en el caso de España porque es típico el desvarío y las irasguencias en que Europa resbala no se sabe hacia qué destino. Y se insiste porque es un caso que, por razones de vecindad, interesa particularmente a Portugal. Si derribaran el muro español, como quieren hacer, es posible que algunos pedruscos cayeran en nuestra finca. Es posible, incluso, que todo el Occidente de Europa se llenase de piedras. Pero, en un modo general, es un caso de moralidad interna.»

Ni acedo del Derecho Internacional, ni desde ningún móvil ético, se puede tirar piedras al

PRODUCTORA

Tu cultura puede perfeccionarse acudiendo a un curso de los que para ti organiza la Sección Femenina.

La Humanidad está enferma de desilusión. Ha deificada la máquina del escepticismo, la democracia y ahora se encuentra con el corazón vacío. Por mucho que se autogestione para creer en lo que duda, el desequilibrio deja un peso de amargura que en las altas cuestiones, como esta trasguerra de indiferencia y melancolía, salen a la luz. Vivir, vivir... repite, no con la voz del Parlamento shakespeareano, sino con la voz ronca del naufrago. Y ese vivir es algo limitado en sí mismo, reducido a un camino sin más meta que la desintegración física o algo mezquino e inmediato. Por eso todo es discurso y balumba y ataque entre los brindis del banquete, del triste banquete de la victoria, en que se busca la forzada alegría sionista, porque ya no es posible afanar otra, porque en política, como en matrimonio, donde comienza la duda acaba la felicidad.

El culto por la vida ha hecho que la Humanidad pierda a Cristo. España, impenetrable, divina, el hombre es rara cosa, hombres aún, y tiene alegría y orgullo en las fuerzas espirituales superiores, le recuerda silenciosamente. Nuestro señor don tiempo dará la razón a quien más la merezca. Mientras tanto España sabe lo que la Humanidad, sin saberlo, espera; el retorno de Cristo.

GOBIERNO CIVIL

Como consecuencia de las nuevas restricciones en el suministro de energía eléctrica, los teatros, cafés, bares y demás establecimientos de pública concurrencia cesarán su funcionamiento a las 0.15 horas, para dar lugar a que ordenadamente puedan ser desalojados. Valladolid, 14 de octubre de 1945.—El gobernador civil

ENSAIMADAS

Confitería GUILERMO SANTIAGO, 48

DIARIO

«Español» de defec condici

DISCUSI

Señores Aprovecho encontrarm Superior de inauguración ya dirigire sobre las guerra, que trar las em un premio terior, inte preparación mente un concepto d mas al de que hoy e cles que s Las locas como todas un siendo dan bastan estado. Los lars estos miento del necesaria l perspectiva de la altur gar y apen junto. Son los intere que se eru un horizon tiempo, co encargado dad su can

La espo religio

SOLE

Madrid, 13.—El jefe del Cuerpo de Policía, en la mañana, de Día Carmelo al templo de la Guardia Civil. Una vez más, el día rindió un himno nacido en la época del general del Ejército del Sur. El jefe del Cuerpo de Policía, Amas del I. misa, el estro del tes con los más legada. A c de Intender autoridades. CON GRAN BRO AVIL DE INTEN

Avila, 13.—San Francisco, celebrado con la Catedral, sus oficio el congreso deido. Asistían. En e dos altares las imágenes de Jesús y de la Ciudad, co tra de la f misa de por Procecion co eran escolta des de la cia, y en la Plazas y el

El doct preside la curso de Cu

Madrid, 13.—El acto académico del de Presid de los Cur. Presid diócesis, d la Junta de la Acción Cifra.